

重组是为了走更长远的路

——现代投资董秘答疑

近日,中国公路上市公司龙头股——现代投资(000900)公告了《重大资产购买暨关联交易报告书(草案)》。

有投资者反映,现代投资此次重大资产重组能够将主业做大做强,但也有人提出了疑惑。为使投资者充分了解现代投资进行此次重大资产重组的相关情况,记者专访了现代投资董事会秘书马玉国。

【重组动机】 “路为基础” 有利于公司做大做强

记者:此次重大资产重组是否为政府指令行为或是为大股东解围?

马玉国:“路为基础”是公司上市13年坚持的发展战略。公司管理层始终认为,要保持公司持续健康发展,就要充分利用湖南承东启西、辐射四方的经济腹地的区域优势,充分挖掘路产资源,将公司主业做大做强,从而赢得公司发展的主动。由于高速公路收费期限最长不超过30年,对于高速公路经营公司来说,“有期限的产业”与“无期限的事业”是发展过程中不可避免的矛盾。如果不抓住有利时机,扩大高速公路覆盖范围、增加高速公路经营里

程,高速公路经营公司的持续经营能力将受到严重制约。目前,公司所属长永高速公路、长潭高速公路、潭衡高速公路及衡耒高速公路剩余收费期限分别为12年、16年、8年及11年,公司亟需寻求新的发展机会、培育新的利润支撑点。此次重大资产重组并非政府指令行为,亦非为大股东解围,而是公司抓住和用好了战略机遇,收购长湘高速公路、醴茶高速公路,可延长公司主业经营期限30年,必将提高公司的盈利能力,增强公司发展的可持续性,有利于将公司做大做强。

【收费】 现有路产及拟收购路产 不属于清理范围

记者:2011年,国家发改委、交通运输部等五部委颁布了《关于开展收费公路专项清理工作的通知》。该《通知》是否影响公司现有路产及拟收购路产的盈利能力?

马玉国:五部委的《通知》主要是清理整顿收费公路的超期收费、通行费标准过高以及不合理收费。公司现有的路产及拟收购路产不属于上述清理范围,五部委《通知》不影响公司现有路产及拟收购路

产的盈利能力。

【影响】 路网协同效应将显现 进一步提升公司业绩

记者:此次重大资产重组对公司的影响怎样?

马玉国:长湘高速公路、醴茶高速公路是湖南省在建高速公路的优质资产。长湘高速公路将于2013年1月通车,醴茶高速公路将于2014年1月通车,两路段将在较短时间形成较为稳定的收益。长湘高速公路全长74.902公里,是湖南省高速公路网规划“五纵七横”主骨架中的第三纵——岳阳(湘鄂界)至临武(湘粤界)高速公路(京港澳高速复线湖南段)的重要路段,也是连接“环洞庭湖经济区”和“长株潭经济区”的重要纽带。醴茶高速公路全长105.21公里,是湖南省高速公路网规划“五纵七横”主骨架中的第一纵——岳阳至汝城高速公路的一段,不仅是连接矿产资源丰富、经济发展较快的湘东八县市的区域经济干线,又是湘东地区南下香港北上武汉的快捷通道。长湘高速公路和醴茶高速公路通车后,预计车流量较大,通

行费收入较高,税后内部收益率均为10%以上。本次重组成功,公司经营的收费公路里程将由现在的246公里增加至426公里,资产总额也将由2011年10月31日的75.88亿元增加至230亿元以上。公司将凭借在路产经营和管理方面的经验和优势,实现、发挥规模经济优势,进一步提升公司业绩,巩固公司核心竞争力。

【融资】 自有资金及银行授信可满足需求 政府及大股东将不断注入资产

记者:拟收购两条路的投资概算总计156亿元,公司在融资方面有何安排?政府将如何支持公司进一步做大做强?

马玉国:拟收购两条路的投资概算总计为156亿元。公司现有货币资金及未来两年的现金流共40多亿元,其余资金主要为银行贷款。目前,银行授信额度已落实,完全能够满足公司的融资需求。政府及公司大股东将在适当时候,不断将较成熟的公路资产注入公司,增强公司的融资能力,降低公司融资成本,提高控股股东的持股比例,将公司做大做强。

■本报记者



现代投资旗下的长潭高速股家坳互通。

经济信息

神丹蛋俗文化讲坛—— 过年吃蛋、 拜年送蛋讲究多

在我国传统文化里,有过年吃蛋、拜年送蛋的习俗。蛋象征着团聚、和和美,故又称“团圆蛋”,是团年饭餐桌上必不可少的菜肴。席间,晚辈孝敬老人“团圆蛋”,祝老人健康长寿。拜年时,客人会送上一份“拜年蛋”,一边说着“蛋到福气到”,祝福主人财源滚滚、吉祥如意。小孩子则聚在一起唱着童谣:“蛋圆圆,过好年;蛋来到,全家笑”。

新年吃蛋还有很多讲究。大年三十晚上,要吃煮蛋,象征团圆;年初一要吃荷包蛋,而且要先吃蛋黄,代表一年的日子像蛋黄一样圆满红火。过去去别人家做客,要送蛋,代表福气送到;主人往往会用糖水蛋、红蛋、蛋饺来招待客人,有祝福新年财源滚滚之意,同时也祝愿客人生活美满和谐。

过年吃蛋,拜年送蛋,象征着一年都圆圆满满,福气多多,喜气多多,是非常吉祥的祝福。现在人们虽然没有太多的讲究,不过,蛋所蕴含的“福气、圆满”等吉祥的涵义却被传承下来。

“蛋到福气到”,当今,拜年送蛋已经成为流行趋势。给亲人、朋友、领导拜年,送上一盒拜年蛋,不仅寓意吉祥,而且经济实用,主人一定会喜欢。“选蛋送人当然选大牌子才体面!”春节到了,送神丹蛋,有面子更贴心。

银票?父辈记忆里的故事

新一佳穿越新春满128元送20元银票

春节临近,全国连锁超市新一佳继推出“龙行中国年”第一波贺岁活动之后,再度出击,从1月14日起推出1000万银票赠送湖南消费者,在节前让利零售行业投下了一枚重磅炸弹。

节前,我们准备好了

据新一佳湖南公司总经理赵向荣介绍:为了让全省人民过一个欢乐、祥和的春节,他们利用自身强大的全国联网物流配送系统,从全国各地调配了一批具有浓郁地方特色的名优商品。同时在食品安全方面采取了一系列措施,严把进货关,

并在商场悬挂各种食品质量检测公示牌,确保商品质量,加强食品收货、验货、上货前的监督,确保顾客购买到“新鲜、干净、丰富、便宜”的商品。

在满足顾客购物需求的同时,新一佳推出丰富多彩的促销让利活动,如新年新味食品展、“万饰如意”饰品展、“除旧洗迎新”洗化用品展、“红运高照”红妆展等,邀您体验别样“年味”。

穿越新春满128元送20元银票

新一佳一直以自己的方式不断地让利于消费者。据悉,“穿越新春送银票——满128送

20银票”,1000万元银票赠送给湖南消费者,从1月14日至1月20日,只要在新一佳超市区单笔消费满128元即可获赠20元银票,其中包括10元新春银票和10元元宵银票,单票最高可送40元银票。新春银票使用时间从送券当日至1月24日;元宵银票有效时间从1月25日至2月6日元宵节,用新春、元宵银票再次消费时,只需购满5元即可用一张,单次最多可用两张。不过,烟酒专柜、大家电、团购不参加赠送和使用。

围绕“龙行中国年”贺岁主题,新一佳还推出了用“购物卡购物,满101返100”电脑抽奖、春节送红包等活动。上百种超新春惊喜价商品,如1月14日至24日,10KG装的盛湘牌放心米仅售40.9元、金龙鱼二代4L调和油惊喜价仅为49.9元、开心果惊喜价34.8元/斤等。

过年回家给家人买什么

眼看着春节逼近,一年到头整年都在外打拼的人们陆续踏上了返乡的路程,在计划着抢火车票的同时,也在苦恼春节过年回家要给人买些什么?

纵观整个年货市场,笔者认为时下销售火爆的湖南特产——舜华临武鸭就是不错的选择!

营养丰富,给父母送健康

临武鸭是中国知名的地方麻鸭优良品种,营养价值极高,本身具有三大内在特点:临武鸭富含人体必需的8种氨基酸,相比其他鸭种氨基酸种类全,含量高,其中谷氨酸、肌苷酸含量是其他鸭种的两倍多,故其肉质极佳;临武鸭肌肉脂肪中所含不饱和脂肪酸占82%,而饱和脂肪酸所占比例很小,这种

奇特的脂肪酸结构,类似于深海鱼油,极有益于人体健康;临武鸭所含钙、锌、硒等微量元素含量明显高于其他鸭种,是一种富钙富锌富硒的食品。

忙碌了大半辈子的父母,经常劳累,身体早已透支。对于儿女来说,常年不在身边,父母的健康是儿女最牵挂的事情,给父母带一份健康是最好的选择。因此,捎上几只营养丰富的临武鸭,敬上几份孝心,让今年的春节,给爸妈最贴心的享受!眼下正值冬季,寒冷干燥最易伤肺,而鸭属水禽,性偏凉,从中医“热者寒之”的治病原则看,这个时候吃鸭肉对于身体虚弱的老人家更是大有益处。

风味独特,给儿女送惊喜

临武鸭勾嘴厚掌、肉质细嫩、味道鲜美、营养丰富,被称之为“家禽之珍品”。千百年来,临武鸭一直是皇家贡品,享誉湘南粤北。2010

年,临武鸭还作为11道精品湘菜之一入选了上海世博会。临武鸭除了本身的独特风味外,烹制的方法也很多,家常做法就有炖汤、清蒸……卤香鸭、盐水鸭、板鸭更是让人食指大动。目前在省展览馆和贺龙体育馆的年货会就能吃到舜华鸭业大厨亲自下厨的风味板鸭,在武广高铁沿线城市、全国各地湘品堂专卖店、临武专卖店也可以买到各种口味的临武鸭系列产品。

对于辛辛苦苦在外打拼了一年的人,春节谁不想自己的家人过得好,更何况是自己辛苦养大的孩子?人们几乎就春节回家团圆见家中的孩子,心中有愧的同时,更是关心孩子们喜欢什么。其实,可怜天下父母心,作为父母,买点风味独特的临武鸭给儿女,看到儿女“嘎巴嘎巴”吃得满嘴流油的开心模样,暖意和欣慰填满心间,又何尝不是一种享受呢?